

■驻村剪影

多彩活动促团结

10月28日,日和园社区居民、结亲对子在徒步活动中愉快的交流。当天,日和园社区和工作队组织居民和民族团结对子开展了“民族团结一家亲”百人徒步活动。据了解,为进一步促进民族团结对子间的交流,该社区经常开展文化体育课外活动,要求各族居民共同参与、共同搭台,让社区文化丰富多彩的同时,也让各民族居民增进了解、团结互助,让民族团结的种子在居民心中长成参天大树。

本报通讯员 汪新军 摄



■居民心声

唱红歌感恩党

本报讯(记者 武海丽 通讯员 刘敏)“红岩上红梅开,千里冰霜脚下踩,三九严寒何所惧,一片丹心向阳开……”

10月28日,永红社区居民陈爱英在参加完社区活动后,激动地说:“今天我特别高兴,我想唱一首歌送给党,感谢党带给我们的好政策,感恩党带领我们过上美好幸福的生活。”

“您想唱就唱,我们都爱听。”受到了工作队队员和社区工作人员的鼓励,陈爱英面向居民唱起了《红梅赞》。

陈爱英今年八十多岁了,平时喜欢读书看报,热衷于参加社区的各项活动。“我小的时候日子过得苦,上不起学。”陈爱英说,退休之后她去上了老年大学,终于圆了自己的“识字梦”。识字之后的陈爱英做的第一件事就是一笔一划地写下了一份入党申请书。

一说到党,陈爱英总是情绪激动。“党的恩情说也说不完。在党的领导下,咱老百姓的日子越过越好了。”陈爱英说。

■排忧解难

帮助患病居民

本报讯(记者 武海丽 通讯员 章静)“你们经常来看望我,帮我解决困难,让我感到很温暖,非常谢谢你们,如果不是你们的帮助,我肯定会放弃治疗的。”

10月20日,高新区(白碱滩区)居民李文(化名)专门来到社区,对工作队队员、社区居委会工作人员表达了自己的感谢。

李文是一名低保户,三级精神残疾。他的父母早年去世,目前他独自居住,因为患病原因一直没有工作,靠领取低保生活。

前不久,李文感到身体不适,到医院检查后发现背部长了一个大肉瘤。医生建议他住院治疗观察,他却因支付不起医疗费而左右为难。获悉这一情况后,社区党总支立即启动了应急预案,给他申请低保户临时医疗救助。10月12日,李文终于住进了医院。在他做手术前,社区居委会工作人员、工作队队员一起赶到医院为他“打气”。当李文被推出手术室时,看到大家都还在等他,他激动地流下了热泪,嘴里不停的念叨着:“谢谢你们!谢谢你们!”

从手术室返回病房的李文需要有人专门照顾,可是社区居委会工作人员、工作队队员不得不赶回社区继续工作。为此,工作队队长吐鲁洪和社区居委会主任白雪又找到护士站,请求护士站帮着请一位护工照顾他,并将700元现金交到了李文手中,让他用于支付请护工的费用。当天晚上,工作队队员又给他送去了可口的饭菜。

出院后,工作队带着慰问金去看望了李文,询问他的身体状况和生活情况,并对他进行心理咨询和疏导。

“社区真是温暖的大家庭。有了你们,我心里暖乎乎的。”李文说。

干部下基层为民办实事

入户走访97组次,排除安全隐患60余处

本报记者 武海丽 通讯员 侯秀玲

市市场监管局驻汇福社区工作队与下沉基层干部一起,压实责任凝聚合力,真诚走访、真挚帮扶、真情融合,在社区谱写了一曲曲互助互爱、团结和谐的美好乐章。

社区第一书记、工作队队长袁晓虎说:“我们工作队以及下沉基层干部始终牢记责任使命,把群众需求记在心里、落实在行动上,以实际行动贯彻党的十九大精神。”

走访居民1865户次

由工作队牵头,把入户走访作为干部下沉基层的重头戏,规范完善“访前定方案、访中知民情、访后解民忧”的工作机制,坚持早派工晚研判、早签到晚点名相结合,争取一户不落、一家不少,对社区各族居民以及商业店铺开展“全覆盖”式入户走访,把党的惠民政策和十九大胜利召开的好消息送进千家万户。

在入户走访过程中,工作队和下沉基层干部化身“平安巡逻

志愿者”和“政策法律宣传员”,注重宣讲党的惠民政策、传播主流媒体的最新“好声音”、讲解近年来的社会新变化,宣传十九大报告中群众关心的民生热点问题。队员们与居民围坐一堂“面对面”唠家常、“手拉手”交朋友、感念过去展望未来,为各族居民答疑解惑。

连日来,工作队和下沉基层干部共开展入户走访行动97组次,走访各族居民1865户次,发放“双语”《惠民政策明白册》90余本。

为民解忧37户次

工作队和下沉基层干部秉持“情为民所系、利为民所谋”的帮扶原则,在入户走访过程中注重收集民情民意、民忧民难问题,集中对与群众切身利益密切相关的困难诉求进行汇总整理,想方设法为居民办实事好事贴心事。采取“一对一”“多对一”的形式,重点对残疾人、高龄老人、低保户、特殊群体等各类居民进行日常帮扶。

哪家暖气不热、哪户下水渗漏、哪家夫妻纠纷……工作队和下沉基层干部都会第一时间赶到现场,既当“家庭纠纷调解员”又当“水暖电气工”,在最短时间内为居民解决实际困难。

10月7日中午,汇福家园B1栋3单元一居民家地下室水管破裂造成大面积漏水,短短十几分钟,渗水面急剧扩大,水位涨至脚踝处。工作队接到居民电话后和下沉基层干部紧急赶赴现场,全力清理渗漏污水,配合维修人员在楼内楼外仔细查找隐患点,对破裂水管进行修理维护。经多方协调,已将该渗露管道彻底修好,对扒开的硬化路面做了水泥回填处理。

连日来,工作队和下沉基层干部协调解决居民困难37户次,排除安全隐患60余处。

增进交流促团结

工作队和下沉基层干部将“增进民族融合,促进民族团结”作为群众工作的出发点和落脚点,充分利用“双节”慰问、“民族

团结一家亲”活动等契机,主动到社区走访对子,看望亲戚,以互赠国旗、共唱国歌,一起参加升旗仪式、一同欢聚中秋“团圆宴”等形式,增进与各族群众的交往交流,让“亲戚”间的走动问候成为一种日常和习惯。“亲戚”间走动频繁了,沟通交流多了,心更近、感情也更深厚了。

该社区C6栋居民古丽克孜·沙地克前些年由于照顾年幼的儿女一直没有工作,后因汉语水平不高、文化程度较低等原因始终就业无门,她有些不自信,工作队和她结了“民族团结一家亲”对子,经常给她加油鼓劲。“双节”期间,工作队和下沉基层干部多次到她家走访,鼓励她走出家门到社区职工食堂从帮厨做起,增加与人交流的机会。自10月9日正式到食堂工作至今,在大家的热情引导下,腼腆的古丽克孜·沙地克渐渐融入社区这个团结友善的“大家庭”,比以前爱说爱笑了,也更自信了,开始“独挑大梁”为20多名工作人员准备餐点。

■工作实况

谈心品石榴、共签连心卡、亲戚拍合影 见面会上话“亲情”

本报讯(记者 武海丽 通讯员 徐瑜良)“大家看镜头,现在生活幸不幸福?”“幸福!”伴随相机的咔嚓声,北斗新月社区30对“亲戚”的大合影定格在了10月26日21时30分。

为了让社区各族群众更好的交流交融,让“亲戚”的关系走得更近,北斗新月社区工作队和社

区党支部策划了本次“民族团结一家亲”金秋见面会,邀请了30对居民结对亲戚参加。

“民族团结一家亲”金秋见面会共分为三个环节,分别为谈心品石榴、共签连心卡和一家大合影。

社区第一书记、工作队队长郭建辉在“谈心品石榴”环节时说:“新疆的发展离不开各民族的团结,我们的幸福生活更离不开各民族的交流交往。习近平总书记用‘像石榴籽那样紧紧抱在一起’来比喻各民族团结,形象贴切、寓意深刻,饱含期望、意境深远。希望大家借今天这样的平台,敞开心扉和自己的对子话深

情、增感情,让社区里的民族团结之花常开常盛。”

在“共签连心卡”环节,一对对“亲戚”走向台前,认真书写下自己的基本信息,并在连心卡上留下自己的指印,大家手持连心卡,用相机记录下美好的时刻。

在“一家大合影”环节,30对“亲戚”齐聚一堂,姐妹俩互相帮助整理着衣服,漂亮出镜;兄弟俩肩并肩搂在一起,哈哈笑着,一张“民族团结一家亲”合影就在幸福的笑声中被记录下来。

社区居民胡尔西旦拉着“亲戚”季彩花的手说:“姐姐,到我家坐会去,喝点奶茶,你刚才说

的果丹皮制作我还没有学会,我们再去聊一会儿,明天我就去买山楂,你给我教教吧。”

“今天我非常激动,因为我有亲戚了。亲戚多走动才会越走越亲、越走越近,今后我们要像一家人那样常走动多帮助。”季彩花说。

社区82岁的退休工人胡绍荣说:“看着各族居民像一家人一样吃在一起、玩在一起、笑在一起,让我想到了上世纪70年代,我们各族干部职工一起团结奋斗的时光。相信在大家的共同努力下,社区会越来越和谐、幸福!我们各民族你中有我、我中有你,彼此早已融为一体,谁也离不开谁。”

